

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „РОДИНА“, ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА, и „Заря коммунизма“, Шахунского района,—маяки на уборке ОНИ ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ ОЗИМЫХ БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ ЖАТВЫ ХЛЕБОВ!



За самоотверженную работу и высокие показатели на уборке урожая и сева озимых по представлению территориального производственного управления и партсекреции обкома КПСС на „Доску почета“ заносятся:

ТОНШАЕВСКИЙ РАЙОН

Зайцев Виктор Васильевич—комбайнер колхоза „Память Ленина“. На комбайне «СК-3» прямым комбайнированием он ежедневно убирает хлеб с площади 12 и более гектаров, вместо 5 га по норме.

Мальцев Леонид Михайлович—тракторист колхоза имени Ленина. На тракторе «ДТ-54» в сцепе трех сеялок 6 августа он засеял 35 гектаров озимых.

Зыков Евгений Владимирович и Груздев Иван Николаевич—колхозники сельхозартели „Заветы Ильича“. На конных косилках они ежедневно скашивают по 3,5—3,8 гектара полеглой ржи.

Татаринов Николай Николаевич—колхозник сельхозартели „Заветы Ильича“. За неделю он сжал серпом 1,26 гектара ржи.

Маковеев Александр Васильевич—тракторист колхоза „Память Ленина“. В сцепе двух сеялок на тракторе «ДТ-54» он засевает по 35 гектаров озимых.

Ворожцов Д. Я.—механизатор колхоза «Знаменосец». На лафетной жатке ежедневно выполняет норму на 200 процентов.

Махнева Н. Т.—колхозница колхоза «Знаменосец». На вязке льна выполняет норму на 160 процентов.

Пеньков С. П.—бригадир колхоза «Гигант». Бригада завершает уборку озимых.

Демин А. А.—комбайнер колхоза имени Ленина. На уборке сильно полегшей ржи ежедневно выполняет норму на 150 процентов.

ШАХУНСКИЙ РАЙОН

Голубев В. П.—комбайнер колхоза «Ленинский путь». 7 августа он убрал сильно полегшую рожь с площади 16,5 га.

Кузнецов Ф. В.—колхозник колхоза «Свобода». На конной жатке 6 августа убрал рожь с площади 4,6 га при норме 2,5 га, а всего убрал 20 га.

Колесников А. А. и Соколов А. И.—механизаторы колхоза «Родина». На лафетной жатке ежедневно убирают рожь с площади 20 га.

Веденников С. И.—колхозник колхоза «Ленинский путь». Ежедневно сжинает он серпом сильно полегшей ржи по 0,08 га.

45 гектаров в день

Вчера тракторист сельхозартели «Россия», Тоншаевского района, Александр Павлович Овсянников в сцепе двух сеялок за неполный день посеял 45 гектаров озимых.

Сельхозартель в этом году увеличивает площади под рожью. Ее будет посеяно 390 га и 60 га озимой пшеницы. Семена уже подготовлены. Их всхожесть составляет 97 процентов. День и ночь готовится почва под посев.

Александр Павлович—опытный тракторист, водит трактор с 1946 года. В прошлые годы он засевал в день по 60—70 гектаров. Такими же темпами решил вести сев и в этом году, чтобы завершить его в лучшие сроки — за 7—8

Совещание по вопросам животноводства

6 августа в ЦК КПСС состоялось совещание руководящих работников Российской Федерации. На совещании с докладом „Об итогах развития животноводства в первом полугодии и задачах по дальнейшему увеличению производства и заготовок мяса, молока, яиц и других животноводческих продуктов“ выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР Н. И. СМИРНОВ.

В обсуждении доклада приняли участие секретари обкомов партии, заместители председателей областных и краевых комитетов по сельскому хозяйству.

В заключение с большой речью выступил член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. ВОРОНОВ.

В работе совещания приняли участие член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР А. П. Кириленко, члены Бюро ЦК КПСС по РСФСР, заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель союзного Комитета по сельскому хозяйству Н. Г. Игнатов, члены союзного Комитета по сельскому хозяйству и комитета по сельскому хозяйству РСФСР, руководящие работники аппарата ЦК КПСС и Совета Министров РСФСР.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 47

Пятница, 10 августа 1962 года

Цена 2 коп.

Плоды самоотверженного труда

ХЛЕБОРОБЫ сельхозартели „Родина“ Тоншаевского района, одержали замечательную победу: на всей площади 102 гектара закончили уборку ржи. Уборочные работы выполнены точно в намеченный планом срок — за 7 рабочих дней, то есть с 1 по 7 августа включительно.

Особое старание и радение колхозники проявили в день завершения уборки озимых. В поле работало все взрослое население, а также подростки из числа учащихся местной семилетней школы.

Передовиками соревнования в течение всей ударной недели являлись машинисты конных косилок Василий Егорович Зайцев, Николай Матвеевич Семиков, Иван Ильич Кудряшов, Павел Михайлович и Леонид Михайлович Кудряшевы. Выработку косилок каж-

дый из них доводил до 2,5—3,5 гектаров ежедневно.

С неменьшим усердием трудились также колхозники, занятые на вязке снопов. Многие колхозницы добились рекордных результатов. Так, Вера Семеновна Андреева, Нина Кузьминична Зайцева, Анна Николаевна Соловьева, Антонина Константиновна Галашова, Анфиса Кузьминична Андреева вязали за день по 700—800 снопов, вместо 400 снопов, предусмотренных нормами.

Итак, хорошо продуманная организация труда и высокая сознательность, проявленная всеми колхозниками в период уборки озимых, позволили колхозу „Родина“ собрать весь выращенный урожай с наименьшими потерями, несмотря на неблагоприятную погоду.

П. ЗАЙЦЕВ,
инспектор-организатор ТПУ.

Победа первовских хлеборобов

ДОЖДИ И ВЕТРЫ спутали рожь. Высокие стебли с крупно налившимися зернами в колосьях полегли. Какой уж тут комбайн — на конной машине не возьмешь. А время не ждет.

Правление и партийная

организация колхоза „Заря коммунизма“, Шахунского района, обеспокоен-

ные создавшимся положением, приняли правильное решение: убирать рожь вручную.

Ежедневно, начиная со 2 августа, все взрослое население лесных починков — и рядовые колхозники, и механизаторы, и животноводы, и счетные работники — организованно выходило на жниво.

Самоотверженный труд принес хорошие плоды — 8 августа колхоз „Заря коммунизма“ закончил уборку озимых на всей площади.

Высокая выработка

МЕХАНИЗАТОРЫ колхоза «Знаменосец», Тоншаевского района, напряженно трудятся на уборке богатого урожая льна. Льнотеребильщики Аркадий и Николай Махневы ежедневно перевыполняют дневные нормы выработки. Они за два дня вытеребили 23 гектара льна.

А. ЧИСТИЯКОВ.



Герман Васильевич Путиков из колхоза «Коммунар», Тоншаевского района, способный и опытный механизатор.

Пришла пора силосования. Он приступил к силосоуборочному комбайн—и в поле. Это благодаря ему колхоз за короткое время засилосовал 600 тонн сочных кормов.

Наступило время убирать хлеба. Его машина повела в поле лафетную жатку.

В настоящее время Герман Путиков готовит почву под озимой сев, ежедневно перевыполняя сменные нормы выработки.

На снимке: тракторист Г. В. Путиков у своего трактора.

Фото А. Ульянова.

Откровенный разговор

Уборка урожая нынче проходит с большими трудностями. Неблагоприятная погода смешала ранее намеченные планы. Этому вопросу и посвятили свое открытое собрание коммунисты колхоза имени Свердлова, Тоншаевского района.

Механизаторы, рядовые колхозники высказали много критических замечаний руководителям, указали на неиспользованные возможности, ускоряющие косовицу хлебов.

В принятом решении коммунисты предложили правительству увеличить дополнительную оплату механизаторам и колхозникам, занятым на уборке урожая. Предложено также включить в работу все имеющиеся конные машины, а также вести житко вручную.

В. ГОРЯЧЕВ.

МЕХАНИЗАЦИЯ ФЕРМ

Механизация ферм идет в первой и пятой бригадах колхоза имени Ленина, Тоншаевского района. В настоящее время производится укладка труб. В августе будет механизирована подача воды на фермы. Всю работу ведут шефы—автозаводцы города Горького.

В. ШАЛАГИНОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА
8 стр. 10 августа 1962 г.

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

КОЛХОЗ «ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА», Шахунского района, в 1962 году должен продать государству 428 центнеров мяса. Главные надежды в выполнении обязательств правительство возлагает на крупный рогатый скот. Однако большая доля отводится и свиноводству. Свинины предстоит продать государству около 160 центнеров. В колхозе есть и богатые резервы. На одной только Солдатихинской ферме сейчас насчитывается 215 голов свиней. При умелой организации откорма, при правильном содержании свиней до конца года можно произвести не менее 100 центнеров мяса. Этого вполне достаточно для выполнения годовых обязательств.

К сожалению, имеющиеся возможности пока не используются.

Солдатихинская свиноферма по-существу единственная в артели. Казалось бы, на ней должен быть наведен порядок, но в «Заветах Ильича» наоборот. Выгульная площадка пре-

вратилась в болото. Из-за отсутствия механизации свинарки Т. Белых и З. Белых вынуждены больше тратить времени на уборку помещения, чем на уход за свиньями.

И это еще не главный недостаток. Почти половина свиней на ферме заражена ринитом. Руководителям колхоза хорошо известно, что больные свиньи не дадут хорошего привеса в короткий срок, что болезнь может распространяться на все стадо. Но вместо того, чтобы изолировать зараженных свиней от здоровых, председатель колхоза тов. Колосов сетует на районные организации, что-де им не разрешают ликвидировать ферму. В разгар уборки урожая колхозные вожаки жалуются на нехватку кормов.

Удивительно ли после таких рассуждений, что за семь месяцев колхоз выполнил план по продаже свинины государству всего на 42 процента.

Н. МАТВЕЕВА.
с. Верховское.

В МЕЖДУРЕЧЬЕ Днестра и Дуная лежит Тарутинский район, расчерченный квадратами лесных полос, именуемых в этих краях ветроупорами. В солнечный день издали видны стройные кварталы селений, очерченных садами, виноградниками...

С недавних пор особенно приметным здесь стало село Красное, где разместилась центральная усадьба совхоза «Красный». Во все времена года приезжают сюда люди: то молдавские животноводы, то кировоградские свинарь, то колхозники других мест.

— Прибыли к Илье Полищко, — обясняют гости, — получиться крупногрупповому методу откорма свиней.

Герой Социалистического Труда Илья Полищко—мастер на все руки. Он досконально знает механизаторское дело, долгое время ведя одной из совхозных ферм. А теперь вот уже четвертый год успешно занимается откормом свиней.

В первый год он откормил 800 свиней, на следующий—3.349, а в прошлом году—4.200. За три года семилетки И. Полищко более чем в пять раз увеличил производство свинины. Крупногрупповой метод откорма позволил в двенадцать раз повысить производитель-

ность труда, более чем в пять раз снизить затраты труда на один центнер привеса. Себестоимость центнера привеса находится в 25 руб. 20 коп.

В этом году знатный свинарь решил откормить не менее 4.500 свиней весом 100—105 килограммов каждая.

Трудовых успехов свинарю помогает добиваться весь коллектив совхоза: земледельцы обеспечивают скот в достатке кормами; механизаторы внедряют технические новшества на откормочной ферме; специалисты совершенствуют рацион кормления животных.

А главное,—говорит Илья Панкратьевич,—помогает этому внутрисовхозная специализация свиноводства: одно отделение занимается воспроизведением поросят, а другое—ведет откорм. Бригада коммунистического труда Тайсии Черноус умело внедрила крупногрупповые турбовые опоры, хорошо организовала доращивание поросят до четырехмесячного возраста. Это позволяет бесперебойно по-

ДОСРОЧНО!

Соревнуясь за досрочное выполнение социалистических обязательств по продаже государству продукции животноводства, колхозники сельхозартели «Дружба», Шахунского района, одержали производственную победу—выполнili годовой план продажи яиц государству.

Продажа яиц государству продолжается. В первых числах августа на заготовительный пункт отправлены сотни доброкачественных яиц сверх плана.

Р. ЛЕБЕДЕВА,
секретарь парторганизации колхоза «Дружба»

В ЧЕМ ПРИЧИНА

Молочно-товарная ферма в деревне Воробьево существует всего два года. Из всех бригад сюда собрали 66 коров, разных по возрасту и породным качествам. За каждой дояркой закрепили по 13 животных. Сейчас мы получаем от каждой коровы в среднем по 6—7 литров молока. Разве это недостаток? Правда, наш колхоз не располагает хорошими выпасами, зато скот обильно подкармливается. Сейчас, например, выручает вико-овсяная смесь — мы скармливаем ее ежедневно по 30 килограммов каждой корове. Несмотря на это, продуктивность остается низкой.

В чем же дело? Оказывается, все дело в качестве коров. Хочется рассказать о нашем стаде. Все коровы местной породы. Племенной работы на ферме никакой не ведется.

В других колхозах, что не послышались, занимаются искусственным осеменением. Это хорошее дело. А у нас? Внедрялось оно и в нашем колхозе. 7 телят получили путем искусственного осеменения и отступились. А какие телята! Крепкие, толстоногие. А в этом году искусственное осеменение не применяли совсем. Это неправильно.

полнять откормочное стадо.

На моей площадке одновременно откармливается до двух тысяч свиней. Важен рацион кормления. Ведущее место в нем занимает кукуруза с примесью гороховой муки, зеленой массы бобовых, рыбных отходов. Причем, даю то су-

шее. Ведь от некоторых коров, хоть разбейся, больше пяти литров молока не получишь. А таких коров немало. Только зря корм переводим и силы кладем попарапасну, ведь за ними уходу больше, чем за хорошими.

Хочется высказать свои претензии к правлению нашего колхоза. Собирается ли оно нам выдавать дополнительную оплату? Ведь мы ее не получаем. На ферме нет умывальника, полотенец, да и халаты произносились. Хоть мы их особенно и не требуем, а все-таки без них нельзя.

Да и к зиме пора готовиться. Пока сухо, надо настилать полы, а то зимой во двор не войдешь, образуются горы навоза, сырость, хотя коровник и новый. На ферме установлено автопоение, но пользоваться им пришлось мало—автошлики вышли из строя и воду приходится доставать вручную. Пора бы его тоже наладить.

Мы делаем все от нас зависящее, но, видимо, и правлению колхоза стоит о нас подумать.

Л. ВОРОБЬЕВА, А. ВИНОГРАДОВА, З. ВОРОБЬЕВА, доярки колхоза «Рассвет», Шахунского района.

ностию механизированы, что повышает интенсивность откорма и позволяет довести среднесуточный привес животных до 700—800 граммов.

Своим богатым опытом И. Полищко щедро делился с другими свинарями. В тарутинских совхозах трудятся уже 14 его последователей. А с механизматором-свинарем И. Д. Яламовым из совхоза «Березино» он заключил договор о коммунистической взаимопомощи. Не один раз побывал Илья Панкратьевич у своего подшефного: советовала, подсказывала, помогала. И ученик оправдал надежды учителя: уже в прошлом году он откормил 1.839 свиней.

Илья Панкратьевич довolen успехами своих последователей. Его смуглое, обветренное лицо, украденное морщинами, его светлые глаза искрятся добродушием и улыбкой.

— Для создания обилия продукции, как предусмотрено Программой КПСС, — говорит Илья Панкратьевич, — крупногрупповой метод откорма — самый эффективный. Хорошо, что за его внедрение активно берутся многие. Но надо, чтобы ряды энтузиастов этого прогрессивного метода были во сто крат большими.

Об этом он говорил и на семинаре, созванном Одесским обкомом партии в совхозе «Красный». Его участниками были пропагандисты, заведующие кабинетами политического просвещения райкомов и горкомов партии.

А. БОГМА.

Одесская область.

Партия считает одной из важнейших задач — обеспечить воспитание, начиная с самого раннего детского возраста, физически крепкого молодого поколения с гармоническим развитием физических и духовных сил. Это требует всемерного поощрения всех видов массового спорта и физической культуры, в том числе в школах, вовлечение в физкультурное движение все более широких слоев населения, особенно молодежи.

Из Программы КПСС.



СЕЛЬСКИЕ СПОРТСМЕНЫ

МОЛОДЕЖИ в сельскохозяйственной артели имени Литвинова, Шахунского района, много. А спортом занимались единицы. Видимо, оказывалось то, что не находилось энтузиаста, вожака. Да и общественные организации не всегда вникали в развитие физической культуры и спорта.

Сдвиги наметились после того, как руководить сельскими спортсменами взялся молодой механизатор Иннокентий Груздев. Он собрал вокруг себя молодежь, увлек ее занятиями в спортивных секциях и командах.

Умелая, кропотливая работа дала себя знать: буквально в первый же год молодые колхозники сельхозар-

тели имени Литвинова оказались победителями в соревновании колхозных команд, стали обладателями кубка районного Совета добровольного спортивного общества «Урожай».

Сегодня, встречая традиционный праздник — Всесоюзный день физкультурника, сельские спортсмены настойчиво готовятся к новым состязаниям на волейбольной площадке, на беговой дорожке...

Они не отстают и в труде. Вожак спортсменов Иннокентий Груздев — один из передовых механизаторов колхоза имени Литвинова. Где бы он ни работал, везде показывает пример. В последние дни Иннокентий был занят на косование трав. Многое сделал, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

А. СВИЩЕВ.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Полным ходом идет подготовка к новому учебному году в Тоншаевской средней школе. Там уже закончена штукатурка стен, отремонтированы печи, исправлены и покрашены парты, классные доски.

В этом году школа значительно пополнится учебно-наглядными пособиями.

На ремонтных работах много потрудились учащиеся старших классов.

В ближайшие дни закончится ремонт Майской семилетней школы.

В. ГОРЯЧЕВ.

ХЕЛЬСИНКИ. 6 АВГУСТА. Бесприимерная по своим масштабам и значению встреча молодежи в Хельсинки закончилась.

Вечером в понедельник с двух площадей города — Хиеталахти и Хаканиеми — началось торжественное шествие участников форума юности. Более восемнадцати тысяч юношей и девушек в национальных костюмах с транспарантами, взывающими к миру и международной солидарности, разоружению и мирному сосуществованию направ-

ились к торговой площади. Отсюда единой колонной они продолжали шествие по набережной к парку Кайвонуйсто, где состоялась церемония закрытия.

На эстраду поднимается президент Всемирной федерации демократической молодежи Пьеро Пьерали. Он оглашает воззвание участников VIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Хельсинки к молодежи всего мира.

На сцене собираются знаменосцы всех делегаций. В тор-

Хиросима — позор Америки

Нью-Йорк, 7 августа. (ТАСС). Сегодня в Нью-Йорке состоялась массовая демонстрация в связи с гибелью трагической атомной бомбардировки Хиросимы американским военно-воздушным силами 6 августа 1945 года. Демонстранты несли свыше 2 тысяч лозунгов с призывами: «Хиросима — позор Америки», «Не допустить повторения Хиросимы», «Запретить ядерные испытания».

На площади Организации Объединенных Наций был организован митинг протеста.

Выступавшие на митинге

ораторы говорили о горьком чувстве стыда за Америку, единственную страну в мире, применившую чудовищное оружие против людей. Они осудили правительство Соединенных Штатов за «безрассудный и трагический акт».

Участники митинга памяти атомной бомбардировки Хиросимы направили телеграммы президенту США Дж. Кеннеди и Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву с призывом добиться скорейшего запрещения ядерного оружия и прекращения гонки вооружений.

3.000.000 тонн проката

Варшава, 7 августа. (ТАСС). Металлургические заводы выпустили трехмиллионную тонну проката в нынешнем году, сообщает агентство ЦАП. Это почти на четыреста тысяч больше, чем в аналогичный период прошлого года, и почти в три раза больше, чем в 1938 году. В нынешнем году польские металлургические заводы дадут государству более 5 миллионов тонн проката.

„Вопреки приказу“

Лондон, 7 августа. (ТАСС). Представитель министерства внутренних дел Англии признал вчера, что фюрер американских фашистов Рокуэлл находится в Англии. Оказывается, гла-варь американских фашистов пресколько прибыл в Шанонский аэропорт (Ирландская республика) и беспрепятственно миновал английскую иммиграционную службу. Хотя министр внутренних дел Брук на прошлой неделе «приказал» соответствующим властям непускать Рокуэлла в Англию.

Агитмашина в колхозах

В целях усиления пропаганды в колхозах в Шахунью из города Горького прибыла специальная агитационная автомашин. Агитбригада выступит с лекциями и беседами, продемонстрирует сельским жителям новые короткометражные фильмы на противопожарные темы.

И. ФЕДОРОВ.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Шахунскому строительству № 10 требуются рабочие разных специальностей и без специальности. Обращаться в контору строительства.

Гражданка Шметрова Лидия Александровна, проживающая 688 км. железнодорожной будка, Шестериковского сельсовета, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с гр.нм Шметровым Виталием Алексеевичем, проживающим Карагандинская область, г. Балаш, поселок Набережный, барак 28, кв. 21.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактор 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 815

Тираж 7018